
13/05/2026

Μητροπολίτης Ζάμπιας για την Ημέρα της Νίκης 
κατά του Ναζισμού: «Ποτέ πια πόλεμος»
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ζάμπιας και Μοζαμβίκης κ. 
Ιωάννης παρέστη χθες, Σάββατο 9 Μαΐου 2026, ύστερα από 
πρόσκληση του Εξοχωτάτου Πρέσβεως της Ρωσικής 
Ομοσπονδίας στη Ζάμπια κ. Azim Yarakhmedov, στις 
εορταστικές εκδηλώσεις που διοργανώθηκαν στο «Σπίτι της 
Ρωσίας», 324 Independence Avenue, Λουσάκα, επ’ ευκαιρία 
της 81ης Επετείου της Νίκης κατά του Ναζισμού και του 
Φασισμού στον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο.

Μετά την τελετή τιμής και μνήμης από τους μαθητές του Ρωσικού σχολείου 
Λουσάκας, έγινε κατάθεση στεφάνων, προς τιμήν των εκατομμυρίων θυμάτων που 
θυσιάστηκαν για την ελευθερία της ανθρωπότητας και τη συντριβή του 
ναζιστικού και φασιστικού ολοκληρωτισμού και όπου η πατρίδα μας πλήρωσε βαρύ 
φόρο αίματος για αυτό.
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Ο Σεβασμιώτατος, απευθύνοντας χαιρετισμό, τόνισε: «Η Ημέρα της Νίκης δεν 
είναι μόνο ιστορική επέτειος, αλλά διαρκής υπόμνηση ότι η ειρήνη, η ελευθερία 
και η ανθρώπινη αξιοπρέπεια κατακτώνται με θυσίες και πρέπει να 
διαφυλάσσονται καθημερινά. Δεν πρέπει να αφήσουμε ποτέ ξανά την ανθρωπότητα 
να βιώσει τέτοιες σκηνές φρίκης. Δεν πρέπει να επιτρέψουμε στα μεγάλα διεθνή 
οικονομικά συμφέροντα να οδηγήσουν ξανά την ανθρωπότητα να ολισθήσει σε 
τέτοιο λάθος. Είναι αυτή την εποχή πολύ επείγουσα η ανάγκη όχι μόνο να 
προσευχόμαστε για την ειρήνη, αλλά ταυτόχρονα να κάνουμε τα πάντα και ό,τι 
περνάει από το χέρι μας για να την προστατεύσουμε. Γιατί η ειρήνη είναι πάντοτε 
εύθραυστη, ευάλωτη. Κινδυνεύει από τρελούς. Μην αφήσουμε την τύχη της στα 
χέρια τους. Δεν ξεχνούμε το σύνθημα που είναι χαραγμένο στα Καλάβρυτα, στην 
Ελλάδα, στην πατρίδα μου, μετά την Γενοκτονία και την καταστροφή των 
Καλαβρύτων από τους Ναζί: “ποτέ ποια φασισμός ποτέ πια πόλεμος” Αυτό το 
μήνυμα παραμένει και σήμερα πάντα επίκαιρο».





Η Εκκλησία της Ζάμπιας προσεύχεται υπέρ αναπαύσεως των ψυχών όλων των 
πεσόντων και υπέρ επικρατήσεως της ειρήνης σε όλο τον κόσμο.

 
























